

尽管尚有零星战争,但“伊斯兰国”势力被赶出这座城市已成定局——

收复摩苏尔成为中东反恐转折点

新华社记者

伊拉克总理阿巴迪9日访问伊第二大城市摩苏尔,庆祝政府军取得摩苏尔战役的胜利。

尽管摩苏尔尚有零星战事,但按阿巴迪的说法,“伊斯兰国”的势力被赶出这座城市已成定局。分析人士认为,拿下摩苏尔是中东反恐斗争的重要转折点,但并非终点。

伊拉克总理办公室9日发表声明说:“伊拉克武装力量总司令阿巴迪抵达已解放的摩苏尔,并祝贺伊拉克英勇的士兵和人民取得重大胜利。”

根据伊方公布画面,身着黑色制服、头戴黑色帽子的阿巴迪在摩苏尔与军警代表握手。总理办公室说,阿巴迪在摩苏尔发布了一系列命令,要求针对“伊斯兰国”残余继续开展军事行动,巩固胜利成果。

科学家用真菌保护巧克力“妈妈”可可树

据新华社北京7月10日电 巧克力好吃,可可树难栽,它非常容易受病害侵袭。科学家最近发现,健康的成年可可树叶子上的真菌,可以增强幼苗对一种重要病菌的抵抗力,帮助提高可可产量、保障巧克力供应。

这种病菌称为棕榈疫霉,它是可可黑果病的病原体之一,会导致果实发黑、腐烂,还会侵袭茎叶和幼根,每年使全球可可产量损失10%到20%。

美国印第安纳大学和巴拿马史密森热带研究所的科学家在英国《皇家学会学报B辑》上报告说,实验表明母树树叶上的真菌可使棕榈疫霉给可可幼苗带来的损伤下降一半。

研究人员对可可种子进行灭菌处理,在无菌室中培养成幼苗,确保它们不携带微生物。然后分成3组,其中一组的种植盆中放上健康可可的落叶,一组放上森林里取来的多种落叶,另一组不放树叶,幼苗都放置在森林环境中生长一段时间。

随后,研究人员将幼苗移回温室,用棕榈疫霉感染它们。3组幼苗都受到了侵害,其中没放落叶的一组受损最严重,放置健康可可树落叶的幼苗情况最好。微生物培养和基因测序都表明,起保护作用的是可可树叶上的一种常见真菌。

在阿巴迪抵达后,摩苏尔的伊拉克部队挥舞国旗,庆祝胜利。巴格达等地的民众也举行了庆祝活动。但9日当天,摩苏尔仍能听到枪声,清理“伊斯兰国”残余的战斗还在继续。

伊拉克军事专家阿卜杜拉·朱布里认为,收复摩苏尔是伊拉克反恐斗争取得的重大胜利,“伊斯兰国”在伊拉克的溃败已成定局。该组织在伊拉克控制的区域仅剩数个城镇,面积较2014年减少近90%。

尽管在伊拉克遭受重挫,该组织仍可能卷土重来。在叙利亚,“伊斯兰国”控制着东部和东北部大片地区,仍有生存空间;在埃及、利比亚和也门,“伊斯兰国”分支也十分活跃。

伊拉克政治分析人士易卜拉欣·阿梅里认为,“伊斯兰国”预计还将在欧洲等地发动更多袭击,宣示存在。

对此,相关评论认为,摩苏尔战役的胜利对国际反恐和地区稳定具有积极意义,因为

这是相关各方摒弃前嫌、同仇敌忾、通力合作的结果。

摩苏尔2014年6月被“伊斯兰国”占领,作为该组织在伊拉克境内的大本营和指挥中枢。随着“伊斯兰国”恐怖活动对国际安全构成的威胁越来越严重,相关各方逐渐意识到联合打击这一恐怖组织的紧迫性和必要性。

(参与记者:程帅鹏 玉林 邵杰 郭洋 徐晓蕾)

(据新华社北京7月10日电)

【相关链接】

“伊斯兰国”是目前中东地区最为活跃的极端组织,其前身由约旦籍极端分子扎卡维2002至2003年间在伊拉克创立,名义上是“基地”组织在伊拉克的分支。

该组织2011年后利用叙利亚内战的机



会将控制范围从伊拉克北部扩大到叙北部,2014年6月更名为“伊斯兰国”,将所谓的“首都”定在叙利亚拉卡。鼎盛时期,“伊斯兰国”拥有约3万名武装人员。

该组织不仅在中东活动,还频频在法国、英国、德国等欧洲国家发动恐怖袭击。近年来,多起重大恐怖袭击都与“伊斯兰国”有关。



麻将成受美国人欢迎的消遣方式

新华社记者 杨士龙 李桃

已发展至50万人。“这足以显示麻将运动的受欢迎程度。”布莱恩公园的麻将区组织者琳达·费希尔说。

“麻将虽然在20世纪已传入美国,但美国人一直热衷于其他户外项目,直到最近几年才重新风靡起来。”美国麻将联盟的副主席拉里·昂格尔回答《芝加哥论坛报》,“据不完全统计,在美国有大约有50万20岁到30岁的人参与这项活动,且大部分是女性”。

与其他休闲方式不同,麻将需要牌友之间的合作和战略,这就“为人与人之间的交流

巴基斯坦西南部发生自杀式袭击

这是7月10日在巴基斯坦西南部俾路支省杰曼地区拍摄的遇袭警车。

据巴基斯坦媒体10日报道,巴西南部俾路支省杰曼地区当天发生一起自杀式袭击,除袭击者死亡外,袭击还导致包括一名高级警官在内的两人死亡,另有12人受伤。

新华社发

创造了理想的平台”。海因茨说,从文化层面上来说,在20世纪二三十年代,麻将在美国的中国城很重要,成为华人与当地美国人之间的“文化纽带”。

“这一运动越来越受欢迎。去年劳动节,大概有50人来这里玩麻将,他们都是通过口碑相传或在社交媒体上看到信息,有人甚至从佛罗里达赶过来。”费希尔说。

麻将还是老年人走出家门、新建友谊的好途径。“我们住在新泽西,今天专门过来打麻将,”一个名叫巴尼的麻将爱好者告诉记者,他的团队今年9月将参加在拉斯维加斯举行的麻将世界锦标赛。

“坐在一起,边谈边玩,这样的社交活动令我们着迷。”巴尼说。(据新华社纽约7月9日电)

跳、男子撑竿跳、女子铅球、女子铁饼、女子链球、女子标枪以及男女4×100米接力等重点项目,都达到了满额参赛的目标。

对于中国田径队备战世锦赛的总体情况,蔡勇在接受采访时表示:“男子短跑、男子跳远和三级跳,男女接力以及女子标枪等项目,在今年以来的表现都有不同程度的突破,在世锦赛上力争有良好表现。”不过,蔡勇也坦言:“尽管成绩有亮点,但中国队在世锦赛上依然面临很多困难和挑战。”

据蔡勇介绍,世锦赛和奥运会间隔时间较短,是中国田径队面临的一大挑战。“给教练员、运动员的训练节奏安排提出了新的课题。”此外,部分重点项目确保奖牌的实力还不够,中国田径的整体实力仍需加强。“我们在伦敦还是要立足于拼,赛前高质量地完成夏训,充分利用国际高水平比赛进一步提升能力。”

对于伦敦田径世锦赛的参赛目标,中国田径队显得很谨慎。蔡勇在接受采访时表示,此次参赛中国队目标是4到5枚奖牌,“力争拿到1枚金牌”,从本赛季中国田径队的发挥情况来看,男女竞走、女子铅球等项目,依然是中国队有望争金的重点项目。

新华社记者 陈益宸 摄

以二队征战亚锦赛并取得不俗战绩,为即将到来的世锦赛奠定信心——

中国田径厉兵秣马望伦敦

本报记者 李元浩

北京时间7月10日凌晨,2017年亚洲田径锦标赛在印度布巴内斯瓦尔落幕。基本以二队阵容出战的中国队,在最后一个比赛日的争夺中又获3金,从而以8金7银5铜的成绩最终名次屈居第二。没有派出主力阵容的亚洲强队日本队、巴林队和卡塔尔队,最终均没有金牌入账。

两年前的北京田径世锦赛上,中国队以1金7银1铜的成绩创造了历届世锦赛最佳

战绩。将在北京时间8月4日揭幕的伦敦田径世锦赛,是今年国际田坛最受瞩目的赛事,也是中国田径队今年最重要的比赛之一。中国田径能否在伦敦延续良好表现,成为外界关注焦点。

根据国际田联规定,伦敦田径世锦赛各项目达标时间将在7月23日截止。中国队此前已通过各项国内外大赛获得多个世锦赛参赛席位。中国队一些未达标的项目,依据国际田联“洲际冠军可获世锦赛参赛资格”的规定,力争通过此次亚洲田径锦标赛的机会拿到更多参赛名额。

中国田径队中,男子跳远项目近年来进

步明显。此次田径亚锦赛,代表中国队出战的黄常洲也是该项目的主力选手之一。最终,他不负众望以8米09夺冠。其余有主力或一队选手参赛的项目中,李玲蔚在女子标枪决赛中以63米06的成绩夺冠,陈巧玲以4米40获得女子撑杆跳冠军,均顺利收获世锦赛“入场券”。至此,中国田径队已有近60人获得世锦赛参赛资格。

在6月底举行的中国田径队伦敦世锦赛动员大会上,国家体育总局田管中心副主任蔡勇表示,中国田径队将参加11个男子项目和8个女子项目的角逐。在19个参赛项目中,男女竞走、男子跳高、男子跳远、男子三级

日本国会闭会期间审查加计学园丑闻

据新华社东京7月10日电 (记者王可佳)日本国会参众两院10日分别召开审查会,在闭会期间审查加计学园丑闻。前文部科学省事务次官前川喜平在作证时表示相关行政批程序不公正、不透明,认为其中存在来自首相官邸的行政干预。

前川喜平在当天上午举行的众议院审查会上说,这一事件中存在来自首相官邸的行政干预。首相助理和泉洋人曾把他叫到首相官邸面谈,要求文部科学省“尽快推进新设兽医学院一事”,文件称,加快推进新设兽医学院的程序是“来自官邸最高层的指示”。

日本政府一直否认此事中存在行政干预,却始终缺乏正面回应。直至受此事及其他一系列问题影响在东京都议会选举中惨败后,执政党自民党才态度软化,同意在国会闭会期间继续审查加计学园丑闻。

再创新低的安倍内阁支持率

毕振山

在日本月初东京都议会选举惨败之后,安倍内阁的支持率不断下跌,目前已经跌至其2012年底上台以来的最低水平。为了挽回颓势,安倍不仅通过外访捞“政绩”,还计划尽快改组内阁以安抚民意。不过在分析人士看来,日本社会当前的不满情绪很大一部分是针对首相本人,安倍单纯依靠“丢车保帅”恐怕很难获得民众信任。

日本多家媒体7月9日公布的民调显示,安倍内阁的支持率再创新低。其中,日本电视台的调查显示安倍内阁的支持率为31.9%,连续3个月下滑,不支持率则升至49.2%。另外,《朝日新闻》公布的安倍内阁支持率为33%,《读卖新闻》调查的支持率为36%。自从安倍第二次上台以来,支持率从未如此“惨淡”。

实际上,自今年3月森有学国丑闻发酵之后,安倍内阁支持率就开始走下坡路。随后曝出的加计学园丑闻、内阁阁员丑闻等事件,更是一次次将安倍推上风口浪尖。面对这一系列丑闻,安倍不是居于认错、敢于担责,而是选择抵赖和逃避,从而使越来越多的日本民众感到不满。最终在不久前进行的东京都议会选举中,选民用选票表达了不满。

堪称政坛“老油条”的安倍自然不会坐以待毙,他选择内外并举的方式来挽救支持率。从7月5日开始,安倍开启访欧之旅,计划用外交政绩来缓冲国内压力。6

首相安倍晋三正在海外访问并没有出席审查会。对此,民进党代表莲舫在参议院审查会上批评安倍缺乏向国民解释的诚意,要求召开临时国会及国会特别委员会继续审查此事,并要求安倍出席。

日本《朝日新闻》5月披露了部分被怀疑是文部科学省的内部文件,内容涉及由安倍好友担任理事长的加计学园计划利用“国家战略特区”新设兽医学院一事,文件称,加快推进新设兽医学院的程序是“来自官邸最高层的指示”。

日本政府一直否认此事中存在行政干预,却始终缺乏正面回应。直至受此事及其他一系列问题影响在东京都议会选举中惨败后,执政党自民党才态度软化,同意在国会闭会期间继续审查加计学园丑闻。

日本与欧盟就日欧经济伙伴协定达成原则性协议。7日在德国汉堡出席G20峰会时,安倍与多个国家的领导人会面,为日本谋利益、增合作。随后,安倍又首次访问北欧三国。在一周的时间内,安倍力图塑造出一个马不停蹄、“为国争光”的形象。

在内政方面,安倍计划以内阁改组的方式回应质疑。安倍9日在瑞典表示,计划于下月尽早进行内阁和党内人事调整。据日本媒体报道,此前给安倍内阁“惹是生非”并被认为对东京都选举失败负有责任的防卫大臣稻田朋美和法务大臣金井田胜年几乎确定被撤换,而内阁官房长官菅义伟和副首相麻生太郎等核心成员将会留任。另外,自民党则同意参众两院审议加计学园丑闻,以便尽早了结此事。

通过改组内阁的方式平息民怨是日本常用的手段,安倍对此更是轻车熟路。

但在分析人士看来,安倍撤掉争议阁员或可在一定程度上减轻内阁压力,却难以彻底赢得民心。森有学国和加计学园丑闻涉及的是安倍本人,民众的不满也是针对安倍,就在7月9日,东京、大阪、名古屋等城市发生近万人的示威游行,示威民众要求安倍尽快下台。

目前安倍已经排除解散众议院举行大选的可能,并坚持要在9月临时国会时提交修宪案。对于安倍来说,未来执政恐将面临更大压力。

国际随笔



7月9日,首批车手通过终点。

当日,2017环法自行车赛结束了从法国楠蒂阿到尚贝里全长181.5公里第九赛段的争夺。佳能戴尔车队哥伦比亚车手乌兰夺得赛段冠军。新华社记者 陈益宸 摄

—— | 整合 | ——

全运会桥牌决赛落幕

本报讯 7月10日,第十三届全运会群众比赛桥牌决赛结束了双人赛三个组别的角逐,福建、上海、天津分获公开双人、女子双人和青年双人的冠军。

从9日开始的双人赛,采用完全豪威尔轮转,分两天进行,各组别均有24对选手参加,经过激烈角逐,最终来自福建的选手包揽冠军和季军,其中获得冠军的是陈终生/沈青、季军为黄建辉/黄汉,获得亚军的是江苏选手刘韵/张伟;女子双人赛由上海包揽冠亚军,刘逸倩/朱萍获得冠军,王文霏/沈琦获得亚军,获得季军的是来自江苏的王菊瑜/周美玲;青年双人赛东道主天津夺冠,刘思成/褚子登顶最高领奖台,北京选手姜保卓/牛元皓获亚军,获得季军的是湖南选手赵清扬/贺焱三。

在率先进行的团体赛中,天津队获得公开团体、青年团体冠军,上海队获得女子团体冠军。(袁浩)

象棋重回全运会

新华社天津7月10日电 (尹思源)第十三届全运会群众比赛象棋决赛10日在天津开赛,这是中国象棋时隔24年重回全运会。

决赛阶段比赛有包括郑惟桐、洪智、唐丹和赵冠芳等男、女象棋特级大师在内的共129名运动员参加,将在四天内决出专业组男、女个人,大学生混合团体,公开组男、女个人和少年组男、女个人共7枚金牌。

中国象棋是中华文化瑰宝,是一种象征古代军事的棋战,自宋代逐步形成固定规则沿用至今。2008年中国象棋入选国家级非物质文化遗产名录。

北京冬奥组委30位新人入职

7月10日,北京冬奥组委新入职员工代表董蕊(中)发言。

当日,北京冬奥组委举行首次社会招聘人员入职见面会,30位新聘用人员正式入职北京冬奥组委。据介绍,北京冬奥组委3月20日首次面向全球招聘工作人员,共有4000余人报名,其中3100余人报名招聘岗位,1000余人提交了加入人才储备库的申请。受聘人员平均年龄35岁,80%人员具有硕士研究生及以上学历,有10人拥有往届奥运会组织工作经验,超过一半的人员具有海外生活或工作经历,近三分之一的人员掌握两门及以上外语,还有部分人员获有高级职称或注册执业资格。

新华社记者 鞠焕宗 摄

世锦赛。”虽然宁泽涛无缘本次世锦赛,但中国游泳队仍有多位名将参赛。队长孙杨在男子200米、400米、800米自由泳3个项目上拥有夺金实力;徐嘉余在男子100米仰泳上将向金牌发起冲击,加上汪顺、覃海洋、史婧婧等人在各自项目上均有不俗的实力,中国游泳队的整体水平不容小觑。

自2009年罗马世锦赛后的连续4届世锦赛,中国游泳队在每届世锦赛上均有5枚金牌入账。此次布达佩斯之行,游泳中心相关负责人对记者表示,希望能获得不低于喀山世锦赛的成绩。这也意味着,中国游泳队在本届世锦赛的目标是力争5金。

“球员必须照顾好自己的身体,这很重要。我现在比20年前更需要休息。我必须十分注意饮食,做更多活动,例如伸展运动,并需要更多时间恢复。”

“球员必须照顾好自己的身体,这很重要。我现在比20年前更需要休息。我必须十分注意饮食,做更多活动,例如伸展运动,并需要更多时间恢复。”